

好的不愿来,差的不想要

高职单招也想“校长实名推荐制”

本报3月17日讯 同样是单独招生,但差别就是有如此之大。本科院校的自主招生,每年报名考生和录取人数的比例高达10:1以上,考生只担心自己挤不上这趟车;今年我省高职院校单独招生扩大到21所,离4月16日、17日考试时间已经不远了,但目前多数院校的报名考生不到招生计划数的十分之一。

面对这一尴尬,近日,湖南交通职院负责招生就业的副院长蒋广庭建议:可以尝试实行职业高中校长实名推荐制,由他们推荐适合进一步深造的优秀中职学生参加单独招生。

高职院校生源不足

尽管老师也宣传过高职单独招生的事情,但是同学们和家长都对此不感兴趣。由于大多数考生持这种观点,去年我省高职单独招生几乎都未招满。

“省、市重点中学的学生可能都不会放弃高考去参加高职院校的单独招生,生源多数集中在农村生源上。”湖南环境生物职院招生处长邱向英告诉记者,但是这一部分愿意参考的生源,有很多达不到学校的要求。

新增院校多在二、三线城市

今年我省实行单独招生的高职院校共有21所,比去年增加8所,新增的院校

出路

针对中职生制定培养计划

“那些有职业意识和职业规划的考生,我们最看重。”湖南环境生物职院陈剑旄院长告诉记者,今年该院将单招工作的重点放在了职业高中,这个群体应该是高职院校破解单招困局的突破口,因为他们有基本的职业素质基础,更有明晰的职业生涯定位。陈剑旄认为,这些学生本身就具有浓厚的职业兴趣,学校可以根据考生的职业规划有针对性地制定培养计划,更有利于他们今后的成长、就业。

几乎都分布在长株潭外的二、三线城市,表面上看这是为因地域而导致招生受影响的市州高职招生提供更为有利条件,但事实上,在生源下降的大背景下,单招也不是解决高职院校招生难的灵丹妙药。

“在网站上早就挂出了单招信息,还发动老师有针对性地下去招生,到目前为止,报名者只有100多人,而学校的招生计划近1000人。”株洲一所高职院校的老师说。

有针对性地设置专业

与招生难形成鲜明对比的是,高职院校的优势专业就业形势都非常好。湖南环境生物职院的园林、医药、畜牧兽医等优势专业毕业生,就业率几乎达到100%。长沙民政职院2008级软件专业的济灿,还未毕业就被雅虎、百度、腾讯三家大的网络公司抢着要,但该院去年的单招计划也没完成。

湖南环境生物职院陈剑旄院长告诉记者,针对高职院校招生难的现状,他建议学校不必盲目求大求全,新设专业必须遵循市场需求,最好能对接院校所在地的产业结构,有针对性地设置专业。

“学而优则仕。”而长沙民政职院招生负责人谢海波则对社会依然存在的职业教育偏见提出了担忧,“许多家长都不愿孩子上了大学再当普通工人,其实,从用人单位需求来看,技能人才也是‘香饽饽’。”

■记者 王智芳



高职院校生源不足,高职单招想效仿“校长实名推荐制”。

体育中考:个子高矮都不吃亏 女生排球易过关 男生篮球好上手

“他有1米8,我才1米6,和他一起考实心球我太亏了!”长沙市体育中考临近,一些学生恨不得自己一下子长高10厘米,这样掷实心球可以掷得远一点。

■记者 贺卫玲 实习生 刘蓉 匡萍

女生选排球最保险

长沙市2011年初中毕业升学体育考试于4月15日—25日进行,按照长沙市教育局规定,体育中考地点为长郡双语实验学校、田家炳实验中学(东校)两校,考试内容为1000米跑(男)或800米跑(女),掷实心球(2公斤),篮球运球、足球运球、排球垫球等三球运动(由考生自选一项,报考前确定)。

“对于考生特别是女生来说,选排球垫球是最容易的,因为排球垫球技术标准不高,练习场地也不受限制,自己买个球就可以回家对着墙壁练。”师大附中谭老师说。地质中学汪老师介绍,去年该校初三学生都选篮球,结果女生对篮球的灵敏度不够,成绩不是很理想,今年鼓励女生弃篮球选排球。

说到足球,汪老师表示,长沙选这一项的学生并不多,目前只有长郡中学等学校有考生在练习。

放学后围着操场跑几圈

“我儿子是个小胖墩,平时很少锻

炼,爬个楼就累得直喘气,现在让他去跑1000米,我真担心他跑不完。”长沙市民黄女士告诉记者,从去年开始她就有意识地让孩子多锻炼少吃点,但是效果并不明显。

“初三孩子的学习压力本来就大,如果现在让他们临时抱佛脚增加运动量,或者减肥、增肥,都是不现实的,建议每天放学后围着操场进行30—45分钟的跑步锻炼。”谭老师建议。

个子高矮不影响考试成绩

“我女儿身高不到1米6,她同学已经长到1米7了,让她们去参加同样的考试,未免太不公平了。”长沙一名家长周女士对体育中考的公平性表示质疑。汪雪松老师解释,家长没必要担心,因为总体来看,长得高和长得矮都不吃亏。

“个子矮的人耐力好,在跑步上有优势,肯尼亚那些中长跑冠军个子都不高;篮球运球,主要是考查技术动作,与身高没多大关系;只有掷实心球,个子高的人会占一点优势;三个考试一平衡,其实谁都不吃亏。”汪老师逐一分析道。

中南大学、湖大考研复试线划定

本报3月17日讯 日前,我省享自主划线资格的中南大学和湖南大学2011年硕士研究生统一入学考试复试线公布,两校复试将于本月底进行。

中南大学复试基本分数线普遍走高。其中,金融学、外国语言文学380分,新闻传播学、管理科学与工程、工商管理375分。该校复试定于3月26—31日进行,实行差额复试,差额比例根据各学科、专业的实际情况确定。详情可登录该校网站(http://gra.csu.edu.cn/yjss/)查询。

湖南大学学术型研究生中,经济学、管理学、文学(不含艺术学)均为360分。该校复试定于3月25—28日进

行。报考少数民族高层次骨干人才计划考生进入复试的初试成绩基本要求为总分不低于270分,单科不低于30分。参加“大学生志愿服务西部计划”并完成服务期、考核合格的志愿者,可享受初试总分加10分的政策,在同等条件下可优先录取。详情可登录该校网站(http://yz.hnu.cn/)查询。

工作单位在国务院公布的民族自治地方,即5个自治区、30个自治州、120个自治县(旗),并报考为原单位定向或委托培养的少数民族在职人员考生,两校复试中均可在相应学科门类分数线基础上总分或一门单科成绩降5分。

■记者 王智芳

患上肛肠疾病 市民可电话报名免费查一查

春节后,解放军第163医院为市民提供肛肠疾病免费体检,目前报名十分火爆。医院继续开通电话 0731—88850608 接受大家报名预约。

便血、疼痛、肛部瘙痒、腹疼、坠胀……这些症状疯狂地侵袭你的身体,这一切,都表明你的痔疮正在加剧。为此,春节后,解放军第163医院在第一时间就为广大患者提供免费爱心体检。

免费体检活动需要注意的事项

目前,解放军第163医院继续接受广大市民进行电话预约报名,免费体检安排顺序采取先预约先体检就诊的方式,医院肛肠科专家节假日不休息。免费项目包括:挂号费、专家会诊费、肛肠常规检查费等。

据悉,市民只需向163医院提前电话预约体检日期,在预约就诊日携带本人有效证件到163医院门诊三楼肛肠科即可办理相关手续候诊,省去排队等候的麻烦和不便。另外,针对本次公益活动有大量的肛肠疾病患者前来参与体检,解放军第163医院还开设了专门的免费挂号处(医院门诊大楼三楼),并安排专职导医为患者提供“一对一”服务。

免费体检范围:内痔、外痔、混合痔、便血、结肠癌(良性)、直肠癌(良性)、肛瘘、肛裂、肛周脓肿、肛门肿块、肛门瘙痒、肛门流脓、肛门潮湿、慢性腹痛、腹泻、腹痛、便秘等肛肠疾病。

肛肠疾病低龄化现象突出

痔疮并不是成年人的专利。随着人们生活习惯和饮食结构的改变,过去以成年人为主要患病人群的痔疮疾病,有向低龄化蔓延的趋势。解放军第163医院肛肠专家告诉我们,免费体检活动开展近半个月以来,每天到院接受免费肛检的人络绎不绝。人们痔疮控制意识的提高让人欣慰,但其中也有一个不容乐观的现象,即肛肠疾病低龄化现象越来越普遍,痔疮不再只是成年人患的病,而越来越多的向早龄化、低龄化发展。

解放军第163医院肛肠科门诊显示,婴幼儿与青少年痔疮患者人数几乎占到了门诊人数的三成以上,痔疮往早龄化、低龄化方向发展使痔疮疾病变得大众化,成为了威胁人类健康的一大顽疾。

痔疮预防比治疗更重要

“很多肛肠疾病都是患者一点点积累出来的”,解放军第163医院肛肠专家称,在肛肠疾病发病初期,如果患者能提高健康意识,发现身体异常及时检查与调理,一般的问题通过自身生活习惯,完全都可以自愈。比如出现便秘情况,尽量不食用泻药,要注意饮食清淡,忌抽烟喝酒,坚持一段时间,便秘问题就能得到改善。

专家建议,预防比治疗更为重要。应做好饮食调节、少食辛辣油腻食物;同时,工作学习之余也应多参加锻炼,不可久坐。另外,定期肛肠体检也是预防肛肠疾病早熟的有效措施,如果出现便血、肛门疼痛、瘙痒、潮湿、便秘等症状,说明肛肠健康亮起了红灯,应及时到医院进行检查或治疗。